

**Komisia Cestovného ruchu a cezhraničnej spolupráce
Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja**

Košice: 29.09.2010
Číslo: 1790/2010-RU144/31030
Vybavuje: Mgr. Tünde Dzurov Vargová
e-mail: Tunde.Dzurov@vucke.sk
Telefón: 055/7268 340
Mobil: 0918/766 036

ZÁPISNICA

**z 5. zasadnutia komisie Cestovného ruchu a cezhraničnej spolupráce
Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja, konaného dňa 28.09.2010**

PROGRAM ROKOVANIA:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Úprava rozpočtu Košického samosprávneho kraja v roku 2010
3. Návrh VZN KSK o poskytovaní soc. služieb a spôsobe určenia úhrady, výške úhrady a spôsobe platenia úhrady za soc. služby v zariadeniach soc. služieb a v zariadeniach vykonávajúcich opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a soc. kurately v zriaď. pôsobnosti KSK
4. Spolufinancovanie projektov pre 2. výzvu Programu cezhraničnej spolupráce ENPI Maďarsko - Slovensko - Rumunsko - Ukrajina 2007 – 2013
5. Informatívna správa o absorpčnej schopnosti Košického samosprávneho kraja v rámci čerpania prostriedkov z fondov EÚ v programovacom období 2007 – 2013
6. Rôzne (Petr Handl riaditeľ Košického organizačného výboru MS v ľadovom hokeji, Mgr. Peter Germuška EHMK, Ing. Imrich Fülöp predstavenie pracovného materiálu Spišský Jeruzalem – podpora religiózneho CR na Spiši, Ing. Zoltán Bartoš riaditeľ Správy ciest KSK, Ing. Róbert Engel vedúci Odboru dopravy KSK – Stav ciest v KSK, Ing. Adriana Šebešová, vedúca referátu CR - informácie o činnostiach referátu)
7. Diskusia
8. Záver

K bodu č. 1

Vyjadrenie:

Predseda Komisie cestovného ruchu a cezhraničnej spolupráce Csaba Furik, privítal členov komisie a prizvaných hostí.

Pán predseda navrhol zmenu v programe rokovania a to nasledovne: namiesto bodu č. 2 Úprava rozpočtu Košického samosprávneho kraja v roku 2010, ktorý bol vypustený z programu zasadnutia Zastupiteľstva KSK zaradiť do programu informovanie o systéme a subjektoch zodpovedných za realizáciu komisiou prijímaných uznesení.

Zmenu odsúhlasili všetci členovia komisie.

Uznesenie:

Komisia bola uznášaniaschopná.

Hlasovanie:

Prítomní: 12

Za: 12

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 2

Vyjadrenie:

JUDr. Melánia Kolesárová, vedúca Organizačného odboru oboznámila členov komisie so skutočnosťou, že uznesenia, ktoré sa prijímajú na úrovni komisie by mali korešpondovať s nosnými materiálmi: Stratégiou rozvoja cestovného ruchu v regióne Národného parku Slovenský kras, Stratégiou rozvoja cestovného ruchu v regióne Národného parku Slovenský raj a Stratégiou rozvoja cestovného ruchu v regióne Dolný Zemplín. Požiadavky vyplývajúce z uznesení by nemali byť prijímané nad rámec zastupiteľstvom schválených strategických materiálov a nad rámec zastupiteľstvom schváleného ich finančného krytia. Je potrebné vychádzať aj z finančných možností chválených každoročne pre kapitolu cestovného ruchu.

Každoročne referát CR pri príprave návrhu rozpočtu KSK navrhuje určitý objem prostriedkov aj pre oblasť cestovného ruchu podľa účelovosti, pri prijímaní uznesení je potrebné vychádzať z týchto skutočností. JUDr. Kolesárová navrhla začať najskôr s rozvojovými aktivitami, ktoré nevyžadujú veľké finančné prostriedky.

Pokiaľ ide o realizáciu uznesení, ich realizátorom a gestorom je v prvom rade Referát cestovného ruchu ako vecný garant a spracovateľ materiálov.

Ing. Bečarik: Na zasadnutí komisie na Spiši sa okrem iného venovalo rozvoju regiónu na Spiši. Chcel by poprosiť Košický samosprávny kraj, aby poradil pracovníkom mesta Spišská Nová Ves, ktorí pracujú v oblasti cestovného ruchu. Ďalej by rád požiadal pána podpredsedu KSK, aby sa z úrovne KSK zvolala porada starostov a ďalších organizácií k témam: Cyklotrasy Ukrajina – Vysoké Tatry – Vyšné Nemecké, Otvorenie rokliny Kysel v Slovenskom raji.

p. Beňa: Na komisii realizovanej v regióne sa skonštatovalo, že zodpovedný pracovníci Správy ciest KSK ako aj Odboru dopravy KSK by sa mali k jednotlivým uzneseniam vyjadriť a presne stanoviť termín splnenia ako aj zodpovedného.

JUDr. Kolesárová informovala, že požiadavke týkajúcej sa realizácie uznesení bude venovaný priestor aj na pracovnom rokovaní predsedov komisií.

Ing. Ďurovčík: Nemôže sa stať, že ak sa prijme uznesenie, že sa k tomu daný odbor nevyjadrí. Vedúci odborov sa musia s danou problematikou zaoberať a informovať komisiu o postupe riešenia.

Ing. Süli: Pán podpredseda KSK by to mohol predniesť aj na porade vedenia.

K bodu č. 3

Vyjadrenie

Pani JUDr. Netolická z odboru sociálnych vecí informovala komisiu o Návrhu VZN KSK o poskytovaní soc. služieb a spôsobe určenia úhrady, výške úhrady a spôsobe platenia úhrady za soc. služby v zariadeniach soc. služieb a v zariadeniach vykonávajúcich opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a soc. kurately v zriad'. pôsobnosti KSK.

Ing. Süli: Myslím si, že máte chybu v §9 odsek 8a, kde sa hovorí: „za neprítomnosť v zariadení sa považuje najmä pobyt v zdravotníckom zariadení viac ako 1 deň“. Je to zle formulovaná veta.

Uznesenie:

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť s pripomienkou komisie nahradiť slovo pobyt slovom hospitalizácia.

Hlasovanie:

Prítomní: 12

Za: 12

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 4

Vyjadrenie:

Spolufinancovanie projektov pre 2. výzvu Programu cezhraničnej spolupráce ENPI Maďarsko - Slovensko - Rumunsko - Ukrajina 2007 – 2013 odprezentoval RNDr. Jančovič z odboru riadenia a implementácie európskych projektov.

Ing. Ďurovčík poprosil pána Jančoviča, aby vymenoval projekty v tejto výzve.

RNDr. Jančovič: Karpatská turistická cesta, Kreativitou pre propagáciu Karpatského kultúrneho dedičstva, Cesta Rákociho slávy, Projekt NsP Michalovce.

Ing. Süli: Tento materiál nebol zverejnený na digitálnom zastupiteľstve.

Ing. Ďurovčík: Na porade vedenia sa prvý krát tento materiál neschválil, pretože v projekte sa sa uvažovalo s nemocnicou v Rožňave, ale nespĺňala podmienky projektu preto sa namiesto Rožňavskej nemocnice zaradila do projektu nemocnica v Michalovciach.

RNDr. Jančovič: Na projekte NsP Michalovce spolupracuje nemocnica v Michalovciach s Agentúrou pre regionálny rozvoj v Košiciach. Nemocnica sa na tomto projekte bude sama podieľať na spolufinancovaní 5%.

Uznesenie:

Komisia odporúča zastupiteľstvu materiál prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu

Hlasovanie:

Prítomní: 12

Za: 12

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 5

Vyjadrenie:

Pán Jančovič predstavil aj Informatívnu správu o absorpčnej schopnosti Košického samosprávneho kraja v rámci čerpania prostriedkov z fondov EÚ v programovacom období 2007 – 2013.

Ing. Süli: Tento materiál tiež nebol zverejnený na digitálnom zastupiteľstve.

Ing. Ďurovčík: Tento materiál sa neschválil vo vedení preto, lebo bol vysoko odborne položený a rozsiahly a preto bol vrátený na upravenie.

Uznesenie:

Komisia prerokovala materiál podľa predloženého návrhu a berie ho na vedomie.

Hlasovanie:

Prítomní: 12

Za: 12

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 6

Vyjadrenie:

K problematike MS v ľadovom hokeji boli prizvaní Petr Handl a Ing. Zajacová.

Petr Handl, riaditeľ Košického organizačného výboru MS v ľadovom hokeji sa predstavil a oboznámil prítomných so svojou činnosťou a informoval, že od roku 1994 je členom organizačných výborov, ktoré sa podieľajú na organizácii rôznych športových podujatí. Ďalej informoval o stave príprav MS v hokeji v Košiciach. MS sa uskutočnia v Steel aréne. Pre oficiálnych návštevníkov sú k dispozícii 4 hviezdíčkové hotely Yasmine a Double Tree by Hilton. Vyjadril, že vedenie MS je spokojné s infraštruktúrou mesta Košice, podmienky pre hráčov sú nadštandardné, logistické riešenie mesta je vynikajúce. Zatiaľ nezistili žiadne informácie, ktoré by naznačovali, že by sa vyskytol nejaký problém. Predaj vstupeniek bol spustený dňa 27. septembra 2010.

Ing. Süli: V lokalite, kde sa MS budú konať sa stavia obchodné centrum, myslíte si, že trafo stanice v blízkom okolí znesú záťaž?

Pán Handl: Preverovali sme aj záložné zdroje, museli sme to zisťovať kvôli chodu arény a kvôli televíznym vysielaniam. Máme informácie, že to bude v poriadku.

Ing. Süli: Ako bude zabezpečená bezpečnosť?

Pán Handl: Pripravovaná akcia je dôležitým štátnym podujatím. Spolupracujeme s políciou a tiež so zdravotnými zariadeniami aby mala akcia úspešný priebeh.

Ing. Zajacová za klaster Košice –Turizmus oznámila, že klaster má na starosti v oblasti MS v hokeji cestovný ruch v meste, to znamená organizovanie kultúrnych a športových podujatí v rámci EHMK 2013.

Mgr. Dzurov Vargová: Ako spolupracuje mesto s organizátormi MS?

Pán Handl: Spolupracujeme s mestom a s tímom EHMK na propagačných materiáloch, na podmienkach, aby sa tu návštevníci dobre cítili. Pracujeme na koncepte spojenia športu, kultúry.

Ing. Šebešová: Mohli by sme byť prizvaní do tímu ku tvorbe konceptu?

Pán Handl: Ak máte nejaký konkrétny návrh, radi Vás privítame.

Ing. Ivan: Za Slovenskú agentúru pre cestovný ruch môžem povedať, že spolupracuje v tejto oblasti s klastrom Košice - Turizmus aj s EHMK. V prvom polroku 2010 sme v rámci

infociest smerovali novinárov, televíziu aj touroperátorov na mesto Košice. Navrhli sme zoznam kvalitných hotelov, pripravujú sa propagačné materiály, zúčastňujeme sa na výstavách v zahraničí, kde propagujeme tieto aktivity. V druhom polroku 2010 pripravujeme návštevu novinárov, televízie a touroperátorov na Východné Slovensko, aby návštevníci mali k dispozícii aj širšie okolie Košíc. V januári až apríli 2011 sa budú vydávať ďalšie propagačné materiály MS v hokeji.

Projekt Spišský Jeruzalem – podpora religiózneho cestovného ruchu predstavil Ing. Fülöp – zástupca riaditeľa Úradu KSK, Ing. Soročinová – Odbor regionálneho rozvoja a plánovania, Mgr. Dojčárová - Odboru kultúry a cestovného ruchu.

Obsah projektu: V Spišskej Kapitule bola pri prieskume krajiny objavená unikátna koncepcia krajiny, ktorá spočíva v náznaku reálnych rozmerov starovekého Jeruzalema, v mierke 1:1. Tento zámer je lokalizovaný v teréne, kaplnkami sv. Rozálie, sv. Františka Xaverského, pútnickej kaplnke sv. Kríža na Sivej Brade, ktorá evidentne pripomína Golgotu a samotným dómom sv. Martina, ktoré symbolizujú najdôležitejšie miesta Kristových zastavení a jeho myšlienok. Jedna z lokalít, reprezentovaná Gesematskými záhradami zanikla. Bola zistená archívny prieskumom a nachádza sa v južnom cípe katastra Jablonova v podobe záhrady pri rybníku. Pažica je obklopená Božími mukami, ktoré symbolizujú svojou polohou bašty historického Jeruzalema, s využitím optického pôsobenia travertínu, ktorý miestami vytvára textúru kamenných múrov – hradiab. Neskôr tento zámer (okolo 19. stor.) zvýraznila výsadba borovice čiernej, ktorá pripomína céder. Samotná teplá klíma Pažice podtrhuje atmosféru Palestíny a Izraela. Podľa historických záznamov a miestopisných názvov možno usudzovať, že sa tu konali denné a nočné mystériá a púte.

V rámci pripravovaného zážitkového príbehu by sme chceli rekonštruovať mystériá, ktoré sa na týchto miestach v minulosti konali vrátane architektonického dotvorenia súčasnej barokovej architektúry sakrálnych stavieb s menšími architektonickými dielami mobilnej architektúry, ktoré by zvýraznili podobnosť s historickým Jeruzalemom, čo môže byť dosť atraktívna výzva pre architektonickú obec.

Ing. Soročinová: V rámci pripravovaného zážitkového príbehu by sme chceli rekonštruovať mystériá, ktoré sa na týchto miestach v minulosti konali. Vzhľadom na významný kultúrno-historický a prírodný potenciál územia bude potrebné zabezpečiť výber najlepšieho riešenia, ktoré by zvýraznilo podobnosť s historickým Jeruzalemom a zároveň pripomenulo výnimočnosť Ducha miesta (Genius loci). Predmetom architektonickej súťaže bude návrh revitalizácie krajiny, obnova barokových kaplniek a návrh drobnej architektúry, čo môže byť atraktívnou výzvou pre architektonickú obec.

p. Furik: Z akých finančných zdrojov bude pripravovaný projekt financovaný?

Ing. Fülöp: Dobrovoľnícka činnosť, podnikatelia a rôzne hnutia, štrukturálne fondy.

RSDr. Beňa: podporil projekt a dodal, že tento projekt by nemal ostať len vo forme myšlienky. Existuje združenie Podbranisko, v ktorom by určite podporili tento projekt.

Pán Máté: je to dobrý projekt, prečo Prešovský samosprávny kraj nemá záujem o vstup do projektu?

Ing. Fülöp: Už sme rokovali s PSK, chceli od nás memorandum, ale po spracovaní sa nič ďalej nedialo.

Ing. Süli: Navrhujem zistiť vlastnícke vzťahy, aby sa nenarazilo na problém pri realizovaní projektu.

Ing. Fülöp: vychádzali sme z toho, že územie patrí cirkvi.

JUDr. Biroš: Podporil nápad a navrhuje možnosť spolupráce s Poľskom cez Euroregión Tatry so sídlom v Kežmarku, ktorého je mesto Spišská Nová Ves členom a vedia ho podporiť aj vzhľadom k tomu, že na Poľskej strane máme „partnera“.

Komisia podporila plánovaný projekt a žiada v pokračovaní projektu a o následné informovanie o priebehu.

Komisia odporúča predsedovi Košického samosprávneho kraja jednat' s predsedom Prešovského samosprávneho kraja o možnosti predstavenia a prezentácie pracovného návrhu Spišský Jeruzalem projektovým tímom na úrovni Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja.

Za správu ciest KSK sa zasadnutia komisie zúčastnila investičná námestníčka Ing. Pelikánová, ktorá prítomných oboznámila s nepriaznivým stavom ciest na území KSK po povodniach. Informovala, že poškodené úseky budú postupne uvádzané do užívania a pripravujú aj projektové zámery. Výzvy by mali byť zverejnené koncom tohto roka. Ing. Adriana Šebešová, vedúca Referátu CR KSK predstavila momentálne činnosti Referátu cestovného ruchu a informovala prítomných o realizovanej konferencii CR „KSK- partner v cestovnom ruchu“.

K bodu č. 7

Vyjadrenie

V diskusii sa jednotliví členovia komisie vyjadrili k stavu ciest a žiadali pani Pelikánovú, aby tlmočila pánovi riaditeľovi Správy ciest ich požiadavky, ktoré sa týkali hlavne úpravy ciest k významným pamiatkam cestovného ruchu na ďalšiu turistickú sezónu, pravidelnej a účelnej údržby ciest na území KSK, v ktorom má podľa členov komisie Správa ciest veľké nedostatky. Veľký problém vidí komisia v znehodnotení ciest kvôli neexistujúcim cestným rigolom, prípadne ak existujú tak sú zanesené.

MVDr. Lešo navrhuje Správe ciest KSK požiadať vládu o uvoľnenie financií na úpravu ciest na Slovensko – Ukrajinskej hranici – Šengenský priestor.

K bodu č. 8

Vyjadrenie:

Predseda komisie poďakoval prítomným za účasť na zasadnutí Komisie CR a CzS a zasadnutie ukončil.

.....
Mgr. Tünde Dzurov Vargová
tajomník komisie

.....
Csaba Furik, v. r.
predseda komisie